



核心报道

高招选拔

# 清华公布“领军计划”名单 江苏23所中学获得推荐资格

入选的学生高考最高可“优惠”60分,进大学后将重点培养

昨天现代快报记者了解到,江苏海安中学已经公布清华大学2014年“新百年领军计划”选拔学生的实施办法,学校今年拥有两个推荐名额。据介绍,今年江苏共有23所中学入选清华大学“领军计划”,其中南京外国语学校、南师附中、海安中学和苏州中学4所学校各有2个名额,其他学校各有1个名额。此外,北京大学2014年中学校长实名推荐资格中学名单已基本确定,最终名单将于12月公布。  
现代快报记者 金凤 黄艳

## 什么样的学生才能“领军”—— 志向远大素质全面,成绩也必须很牛

清华大学昨天给现代快报发来了“2014年新百年领军计划”名单,江苏23所中学获得推荐学生资格。其中,赣榆高级中学、通州高级中学和锡山高级中学首次入围。

据清华大学江苏招生组负责人介绍,清华大学根据各中学近年考入清华的学生质量、数量及在校综合表现,共确定全国309所中学具有2014年“领军计划”推荐资格。“江苏这23所中学,是根据以往考入清华学生的综合表现来确定的。”

据了解,“新百年领军计划”是清华大学开展的旨在选拔和培养

未来领军人物的特殊自主招生计划。招生对象为志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面以及学业成绩排名在全年级前1%的应届高中毕业生,采用中学推荐、大学重点考察方式报名。

获得“领军计划”认定的学生,将享受高考总分最高降60分录取(特别优秀的学生可享受最高降至一本线的录取优惠)以及最高加30分选专业的优惠政策。

而能够获得清华大学2014年“领军计划”两个推荐生资格的,全国只有21所中学,其中江苏有4所,除海安中学外,还有南京外国语学校、南师附中和苏州中学。

## 入选“领军计划”后有啥优势—— 进校就当骨干培养,每人配“双导师”

根据海安中学网站上的公示方案,该校目前已经完成了报名,初步确定了6个符合条件的考察对象。本月内,清华大学招生教师将来校考察、选拔,并将结果在校园公示,接受监督。

入选的学生进入清华大学后,将在后续培养方面有一定优势:优先推荐参加清华大学学生骨干培养项目;优先推荐赴海外知名大学交换学习;通过双向选择,为每位

学生配备“双导师”,一名辅导课程学习,一名指导个人发展;优先推荐参加社会工作、社会实践、社团组织和公益志愿等活动及锻炼;提前入校接受培训,做好在大学班集体中发挥重要作用的准备。

“领军计划”是清华大学自主选拔中的特殊部分,与普通自主选拔和保送生选拔不存在报名资格冲突,认定的学生必须参加高考并选择清华大学为第一学校志愿。

## 北京大学“选优”工作同步进行—— “校长实名推荐”中学名单已出炉

昨天,现代快报记者同时获悉,北京大学2014年中学校长实名推荐资格中学名单也已经出炉,江苏多所中学已经启动推荐程序,名额基本在1~2人,最终名单还需经过北大的审核。最终名单将于12月公布。

北大校长实名推荐制是北京大学推行的一种自主招生政策,经

中学校长实名推荐的学生,可拿到北大加分录取的“优惠券”。

据北大江苏招生组相关负责人介绍,今年,位于南通的启东中学,名额增加为2人。启东中学校长王生表示,近年来,启东中学每年都有10多名学生考进北大,目前通过实名推荐的学生,进入北大后发展也不错。

## 业内声音

### 名校争着“掐尖” 让中学也很累

“其实,这都是名校在‘掐尖’。”一所名牌中学的老师告诉记者,每年到了年底,就会有多所高校到学校来给推荐名额。“当然,都是有条件的。”这位老师表示,有些学校,只要上一年自主招生或是校长推荐的学生,是凭推荐获得的加分进校的,第二年就可能不给名额了,“变脸很快。”

一位中学负责人表示,有时候,学校学生报考某一所高校的人数不如别的高校多,这所高校就会不高兴,第二年就不太想给名额。这位负责人表示,大学争抢优质生源,让中学也很累。“我们的原则是,高校给名额,我们就认真真地去选拔,如果还要我们自己去申请,那就算了。”

近两年,已经有中学不再申请一些名牌大学的推荐生资格。

### “领军计划”入围中学名单

南京师范大学附属中学(2人)
南京外国语学校(2人)
海安高级中学(2人)
苏州中学(2人)
淮阴中学
海门中学
天一中学
盐城中学
靖江高级中学
新海高级中学
如皋中学
如东高级中学
前黄高级中学
常州市第一中学
常州高级中学
姜堰中学
南通中学
南菁高级中学
锡山高级中学
扬州中学
徐州市第一中学
赣榆高级中学
通州高级中学

## 2014年南京“小高考”开始网络报名 花多少时间冲刺“小高考” 让不少优秀生很纠结



金陵中学“小高考”报名现场 现代快报记者 赵杰 摄

“你家有固定电话吗?能不能告诉我一下号码?”昨天上午,在2014年南京“小高考”(学业水平测试必修科目考试)网络报名现场,一些学生因为家里没有固定电话,填两个手机号又报错,非常抓狂。有的学生无奈之下,直接填上“025-88888888”,准备回家后再改。不少考生表示,听说2016年要出高考新方案,估计现在的高一学生就要和“小高考”说再见了,而他们还在“纠结”中。

见习记者 俞月花 现代快报记者 黄艳

### 固定电话“卡住”不少考生

昨天上午,现代快报记者来到金陵中学“小高考”报名现场。

网络报名很简单,一般三四分钟就能结束,不过,有些学生遇到了麻烦。原来,报名表上需要填固定电话,有的学生家里没有,就填了手机号,结果被系统“报错”。

“老师,我家没有固定电话,这栏该怎么填写?”学生小杨举手问老师。指导老师回答:“固定电话一栏,一定要填,否则报名表将无法提交。”小杨赶紧问身边的同学谁家有固定电话,问了三个人才找到一个号码,填了上去。

一个50人的班级,一半学生家里没有固定电话。老师建议:“先临时填写一个,今晚回去再问家长,明后天还可以修改。”于是,男生小祁便填写了“025-88888888”,准备回家再和家人商量怎么办。

老师说,之所以要填固定电话,是担心手机出现信号不好、关机等情况,这是“双保险”。

### “小高考”加分成鸡肋

昨天,记者采访了一些高二学生,他们对“小高考”是又爱又恨,成绩越优秀的学生就越纠结。

“‘小高考’要花很多时间和精力,1个A才加1分,但高考中多1分也有优势,很纠结。”一名男生说。

“我觉得‘小高考’还是要努力的,考好了对高三的学习心态有很好的帮助作用。”一名学生告诉记者,他的地理老师曾告诉他们,前几届有一位学长,“小高考”只考了2A,高考加2分,而他的同桌却得了4A,可以加5分,学长后来很后悔。这名学生说,他现在要争取得4A,为此他已经决定放下最喜欢的数学学习。“以前每天写完作业,还会做一些喜欢的数学题,现在只能把这些时间用来背‘小高考’的题了。”

也有学生表示很羡慕下一届的考生,因为他们的“小高考”很可能取消高考加分。“这样就不用纠结了,‘小高考’加分是鸡肋,拿也不是,丢也不是。”



# 李宁·南京新百超大型特卖会

## 全场1-4折

当季运动服、羽绒服、鞋类最低30元起

●时间:2013年11月6日-17日 ●地点:南京新百7楼